

Κανονισμός χορήγησης του ειδικού χρηματικού βραβείου του Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων του ελληνικού τμήματος της Γερμανικής Σχολής Αθηνών

A. Γενικά

Με απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου του Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων του ελληνικού τμήματος (ΣΓΕΤ) της Γερμανικής Σχολής Αθηνών (ΓΣΑ) χορηγείται, για το σχολικό έτος 2016-2017, σε τρεις (3) μαθητές του ελληνικού τμήματος ειδικό χρηματικό βραβείο ιδιαίτερων επιδόσεων, δεξιοτήτων και οικονομικής συμπαράστασης. Το ύψος του βραβείου που θα καταβληθεί, εφάπαξ, σε έκαστο των μαθητών ανέρχεται για το αυτό διδακτικό έτος στο ποσό των χιλίων ευρώ (1.000 €).

Ο αριθμός των μαθητών και το ύψος του καταβαλλόμενου ποσού μπορεί να αναπροσαρμόζονται κατ' έτος, μετά από απόφαση του αυτού Διοικητικού Συμβουλίου.

B. Προϋποθέσεις – Κριτήρια

Για την απονομή του ειδικού αυτού χρηματικού βραβείου οι υποψήφιοι πρέπει να πληρούν τις ακόλουθες γενικές και ειδικές προϋποθέσεις.

Επιπρόσθετα, τόσο για τον καθορισμό της σειράς της κατάταξης του οριστικού πίνακα (βλ. παρακάτω παρ. Γ.ΙΙ) των ενδιαφερόμενων μαθητών όσο και για το σχηματισμό της απόφασης του Διοικητικού Συμβουλίου περί απονομής του βραβείου συνεκτιμάται το αποτέλεσμα της συνέντευξης των μαθητών στην οικεία Επιτροπή (βλ. παρακάτω τις παρ. Γ.Ι και Γ.ΙΙ).

I. Γενικές Προϋποθέσεις

1. Τελειόφοιτος Μαθητής του ελληνικού τμήματος της ΓΣΑ.
2. Ο γονέας ή κηδεμόνας του μαθητή να είναι μέλος του Συλλόγου και να έχει τακτοποιήσει το σύνολο των οικονομικών υποχρεώσεών του (καταβολή ετήσιας συνδρομής) καθ' όλα τα έτη φοίτησης του μαθητή.
3. Ο μαθητής να μην έχει αναγνωριστεί ως δικαιούχος άλλης οικονομικού – χρηματικού περιεχομένου διάκρισης οποιουδήποτε σκοπού (πχ. υποτροφία) από άλλο φορέα εντός ή εκτός του σχολικού περιβάλλοντος. Σε περίπτωση που αίτηση με συναφές περιεχόμενο εκκρεμεί ενώπιον και άλλου φορέα, και τελικά ο μαθητής λάβει ευνοϊκές αποφάσεις και από το Διοικητικό Συμβούλιο του ΣΓΕΤ και από τον άλλο φορέα, ο γονέας ή κηδεμόνας του μαθητή, και σε περίπτωση ενηλικίωσης του τελευταίου, ο ίδιος, υποχρεούται να γνωστοποιήσει στον Πρόεδρο του Διοικητικού Συμβουλίου του Συλλόγου, εντός αποκλειστικής προθεσμίας δέκα εργασίμων ημερών από την κοινοποίηση σε αυτόν της δεύτερης ευνοϊκής απόφασης, ποια από τις απονεμηθείσες διακρίσεις (οικονομικού – χρηματικού περιεχομένου) επιθυμεί να λάβει. Σε περίπτωση διπλής απονομής, ήτοι του ειδικού χρηματικού βραβείου και άλλης οικονομικού – χρηματικού περιεχομένου παροχής στον ίδιο τελειόφοιτο μαθητή, το ποσόν που ήθελε καταβληθεί από το ΔΣ του Συλλόγου καθίσταται αχρεωστήτως καταβληθέν και είναι άμεσα απαιτητό από το Σύλλογο. Περαιτέρω,

εάν επιπρόσθετη, οικονομικού – χρηματικού περιεχομένου, παροχή (όπως π.χ. υποτροφία) απονεμηθεί στον υποψήφιο μεταγενέστερα, ήτοι κατά τη διάρκεια των δύο πρώτων εξαμήνων των σπουδών του, το ΔΣ του Συλλόγου αποφασίζει εάν θα αναζητήσει, και σε ποιο ύψος, το ποσό του καταβληθέντος ειδικού χρηματικού βραβείου. Αντίθετα, στην περίπτωση που στον ευεργετούμενο από το Σύλλογο απονεμηθεί οικονομικού – χρηματικού περιεχομένου παροχή μετά τα δύο πρώτα εξάμηνα των σπουδών του, το ποσό του καταβληθέντος από το Σύλλογο ειδικού χρηματικού βραβείου δεν αναζητείται.

II. Ειδικές Προϋποθέσεις – Κριτήρια

1. Η γενική βαθμολογία του μαθητή στη Συμπληρωματική Εξέταση (Ergänzungsprüfung) και ο μέσος όρος αυτού στη συνολική του βαθμολογία της 12ης Τάξης (Γ' Λυκείου). Ειδικότερα, απαιτείται η μεν βαθμολογία που συγκέντρωσε ο μαθητής στη Συμπληρωματική Εξέταση να είναι ίση ή υψηλότερη του **1.6**, ο δε μέσος όρος της συνολικής του βαθμολογίας στη 12η Τάξη να είναι ίσος ή υψηλότερος από **18.1**. Σε περίπτωση ισοβαθμίας λαμβάνεται περαιτέρω υπόψη και ο γενικός μέσος όρος της βαθμολογίας του μαθητή στην 11η τάξη (Β' Λυκείου), η σχετική δε καρτέλα του μαθητή αναζητείται οίκοθεν στη ΓΣΑ.

2. Η παράλληλη, αποδεδειγμένα διακεκριμένη, σχολική ή άλλη ανάλογη εξωσχολική δραστηριότητα του μαθητή, κατά την οποία επέδειξε εξαιρετική ακαδημαϊκή, αθλητική, καλλιτεχνική επίδοση ή κοινωνική προσφορά (όπως διακρίσεις σε μαθητικούς διαγωνισμούς, σε αθλητικές δραστηριότητες, λοιπές βραβεύσεις, κ.α.).

3. Το αποδεδειγμένο ύψος του ετήσιου οικογενειακού εισοδήματος κατά το προηγούμενο της αποφοίτησης οικονομικό έτος και τεκμηριωμένη πρόβλεψη ετήσιου οικογενειακού εισοδήματος του έτους της αποφοίτησης, σε συνάρτηση με τον αριθμό των προστατευόμενων μελών της οικογένειας του μαθητή.

Γ. Διαδικασία Επιλογής

Για την αρχική αξιολόγηση και κατάταξη των αιτήσεων των ενδιαφερόμενων μαθητών συγκροτείται ειδική πενταμελής Γνωμοδοτική – Εισηγητική Επιτροπή.

Ωστόσο, την αποφασιστική αρμοδιότητα για την απονομή του ειδικού χρηματικού βραβείου διατηρεί το Διοικητικό Συμβούλιο του Συλλόγου.

I. Συγκρότηση της Γνωμοδοτικής – Εισηγητικής Επιτροπής

Η Επιτροπή αποτελείται από τους: 1.Πρόεδρος: Ο Αντιπρόεδρος Λυκείου του ΔΣ (αναπληρωτής, σε περίπτωση κωλύματός του, ο Αντιπρόεδρος Γυμνασίου του ΔΣ). 2.Γραμματέας: Ο Γενικός Γραμματέας του ΔΣ του Συλλόγου (αναπληρωτής, σε περίπτωση κωλύματός του, ο Ειδικός Γραμματέας του ΔΣ). 3.Μέλος: Ο Ταμίας του ΔΣ του Συλλόγου (αναπληρωτής, σε περίπτωση κωλύματός του, άλλο οριζόμενο από το ΔΣ μέλος). 4.Μέλος: Εκπρόσωπος της Διεύθυνσης του Σχολείου (με οριζόμενο αναπληρωτή). 5.Μέλος: Μέλος του Συλλόγου (αναπληρωτής άλλο Μέλος του Συλλόγου, σε περίπτωση κωλύματός του) με

διακεκριμένη εκπαιδευτική εμπειρία, το οποίο διορίζεται κατόπιν απόφασης του Διοικητικού Συμβουλίου του Συλλόγου.

Σε περίπτωση κωλύματος και των κατά τα ανωτέρω οριζόμενων ως αναπληρωτών, το Διοικητικό Συμβούλιο του Συλλόγου διορίζει άλλα μέλη του.

II. Σύγκληση – Λειτουργία Επιτροπής

Η Επιτροπή συγκαλείται κατόπιν πρόσκλησης του Προέδρου της μετά την υποβολή όλων των αιτήσεων. Κατά τη συνεδρίασή της εξετάζει τις υποβληθείσες αιτήσεις, κατόπιν δε αξιολογεί τους, με βάση τα προαναφερθέντα κριτήρια, κατατάσσει τους ενδιαφερόμενους μαθητές σε σχετικό πίνακα κατάταξης. Μετά την κατάρτιση του παραπάνω πίνακα η Επιτροπή καλεί σε ακρόαση – συνέντευξη τους δέκα πρώτους, κατά σειρά προτεραιότητας, μαθητές του πίνακα, με σκοπό τη διαπίστωση και συνακόλουθα αξιολόγηση, μεταξύ άλλων, των θεμελιωδών χαρακτηριστικών της προσωπικότητάς τους, της πνευματικής τους ανάπτυξης, καλλιέργειας και αντίληψης καθώς και του προσωπικού τους κώδικα αρχών και αξιών. Το αποτέλεσμα της συνέντευξης αυτής συνυπολογίζεται για την τελική κατάταξη των ενδιαφερόμενων μαθητών. Μετά το πέρας των συνεντεύξεων καταρτίζεται ο οριστικός πίνακας κατάταξης των ενδιαφερόμενων μαθητών, ο οποίος επέχει θέση εισήγησης της Επιτροπής προς το Διοικητικό Συμβούλιο του Συλλόγου. Τη συνέντευξη αυτήν μπορούν να παρακολουθούν, χωρίς όμως δικαίωμα συμμετοχής στη διαδικασία, και λοιπά μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου του Συλλόγου.

III. Λήψη απόφασης χορήγησης του βοηθήματος

Το ΔΣ του Συλλόγου, αφού λάβει υπόψη του τη σχετική εισήγηση της Επιτροπής, αποφασίζει κατά το συνήθη νόμιμο τρόπο λειτουργίας του, και αφού ολοκληρώσει την κατάρτιση του τελικού πίνακα κατάταξης των ενδιαφερόμενων μαθητών, χορηγεί στους τρεις πρώτους μαθητές του πίνακα το βραβείο αυτό. Σε περίπτωση που, για οποιονδήποτε λόγο, μαθητής εκπέσει του σχετικού απονεμηθέντος βραβείου, καλείται ο επόμενος, κατά σειρά προτεραιότητας, του τελικού πίνακα.

Δ. Υποβολή αίτησης

Το έντυπο της αίτησης και τα σχετικά δικαιολογητικά κατατίθενται σε εξουσιοδοτημένα, για το σκοπό αυτόν από το ΔΣ, μέλη του σε κλειστό φάκελο. Για το σχολικό έτος 2016-2017 ως αποκλειστική ημερομηνία κατάθεσης της αίτησης ορίζεται η **15η Μαΐου 2017**, ημέρα **Δευτέρα**, και ώρα από **08:00** έως **12:00**, στην είσοδο (φουαγιέ) της ΓΣΑ. Η αίτηση επί ποινή απαραδέκτου πρέπει να συνοδεύεται από όλα τα απαραίτητα δικαιολογητικά.

Η αντίστοιχη ημερομηνία για τα επόμενα έτη θα ορίζεται κατόπιν απόφασης του ΔΣ του Συλλόγου και θα γνωστοποιείται στα μέλη του εγκαίρως. Η ημερομηνία αυτή ανακοινώνεται υποχρεωτικά και μέσω της ιστοσελίδας του Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων του ελληνικού τμήματος (www.goneisdsathen.gr), τουλάχιστον 10 ημέρες νωρίτερα της καταληκτικής.

E. Δικαιολογητικά

I. Απαραίτητα

1. Αντίγραφο Συμπληρωματικής εξέτασης και καρτέλας βαθμολογίας μαθητή του Α' Τετραμήνου της 12ης τάξης (οι βαθμοί του Β' Τετραμήνου της 12ης τάξης θα αναζητούνται στη ΓΣΑ από την οικεία Γνωμοδοτική – Εισηγητική Επιτροπή).

2. Βεβαιώσεις, καθώς και κάθε άλλο έγγραφο που αποδεικνύει την ιδιαίτερη και διακεκριμένη σχολική ή και εξωσχολική δραστηριότητα του μαθητή.

3. Υπεύθυνη δήλωση του γονέα ή κηδεμόνα του μαθητή και σε περίπτωση ενηλικίωσης του τελευταίου, του ίδιου, στην οποία θα δηλώνεται: α) ότι ο μαθητής δεν έχει λάβει οιοδήποτε ποσού χρηματικό βοήθημα ή/και υποτροφία από ίδρυμα του εσωτερικού ή του εξωτερικού για τον ίδιο σκοπό, β) εάν έχει υποβληθεί αίτηση σε φορέα χορήγησης χρηματικών βοηθημάτων/υποτροφιών με αναφορά των φορέων ενώπιον των οποίων εκκρεμεί η αίτηση χορήγησης, γ) ότι ο δηλών αναλαμβάνει την υποχρέωση να γνωστοποιήσει, άμεσα, στο Σύλλογο την ευνοϊκή για το μαθητή απόφαση άλλου φορέα και δ) ότι ο δηλών αναλαμβάνει την υποχρέωση να επιστρέψει το ποσό του ειδικού βοηθήματος του Συλλόγου που τυχόν του καταβληθεί, εάν αποφασίσει να λάβει την παροχή του άλλου φορέα.

II. Κατόπιν πρόσκλησης

1. Αποδεικτικά οικογενειακής οικονομικής κατάστασης (π.χ. αντίγραφο εκκαθαριστικού σημειώματος φόρου φορολογίας εισοδήματος φυσικών προσώπων του προηγούμενου της αποφοίτησης οικονομικού έτους καθώς και οποιοδήποτε άλλο επίσημο αποδεικτικό στοιχείο βεβαίωσης της παρούσας οικονομικής κατάστασης των γονέων ή κηδεμόνων του μαθητή). Τα δικαιολογητικά οικογενειακού εισοδήματος δεν προσκομίζονται κατά την κατάθεση της αίτησης, αλλά μεταγενέστερα, κατόπιν πρόσκλησης της Γνωμοδοτικής-Εισηγητικής Επιτροπής, προκειμένου να διαπιστωθεί το αληθές του περιεχομένου της σχετικής αίτησης και εφόσον ο μαθητής έχει κληθεί σε ακρόαση-συνέντευξη ενώπιον της Γνωμοδοτικής – Εισηγητικής Επιτροπής.

2. Οποιοδήποτε έγγραφο κρίνει η Γνωμοδοτική - Εισηγητική Επιτροπή ότι είναι αναγκαίο.